
Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da nona SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou aberta a 

Sessão. Tendo em vista, o pedido de licença dos vereadores Juliano da Silva e Vilmar 

Antônio da Silveira, a Senhora Presidente Elizandra, convidou os Senhores Edemar 

Beutler e Antônio Oliveira Bueno, suplentes de vereador, para prestarem o 

compromisso legal. Após prestado o compromisso declarou-os empossados os vereadores 

Edemar Beutler e Antônio Oliveira Bueno, e os convidou a assumirem seus acentos no 

plenário. Tendo constatado o quórum, para a sessão, a Presidente da Mesa convidou o 

Secretário da Mesa para a leitura dos trabalhos que foram apreciados. Constou a leitura, 

discussão e votação a Ata nº 12/2021. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 27/2021: Altera a Lei Municipal n° 1.786 de 

01 de fevereiro de 2017 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou 

a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 28/2021: Altera a Lei Municipal n° 

1.787 de 01 de fevereiro de 2017 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 37/2021: Altera a carga 

horária de que trata a lei Municipal de nº 2.003/2021 de 01 de fevereiro de 2021 e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade. constou a leitura, discussão e votação 

a Indicação nº 05/2021: Na medida do possível, que seja asfaltada a Rua Primavera 

no Bairro São Pedrão ou patrolada e posto brita. Justificativa: Devido ao fluxo intenso 

de veículos, os moradores estão sofrendo com a quantidade de poeira na rua, e as 

residências são próximas a rua. Este pedido, é um pedido dos moradores da rua supra- 

citada. Encaminhada pela bancada do PDT. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: minha saudação especial ao meu amigo vereador Antônio Bueno, que o 



tempo em que estiver aqui faça um bom trabalho, os projetos a gente troca ideias, 

aprovamos ou reprovamos, não sei qual será a sua opinião, aqui cada um tem a sua. Mas 

com certeza o que é bom para a nossa comunidade será por unanimidade. Também nesta 

noite assumiu o vereador Edemar Beutler, faço das palavras que fiz para o vereador 

Antônio faço para o vereador Edemar, já foi vereador desta casa, sabe trabalhar. Que 

continuemos fazendo um bom trabalho. Faço um pedido a nossa comunidade, que 

continuemos nos cuidando quanto a esta doença do Covid-19, que usem mascara, usem 

álcool gel, não sabemos se isso é bom ou não, na verdade ninguém sabe, nem os médicos 

sabem o que está acontecendo quanto a esta doença, mas temos que continuar usando o 

que os profissionais nos orientam, pois enquanto as pessoas estão seguindo as orientações, 

não tendo aglomeração, percebemos que o foco da pandemia diminui, podemos perceber 

que os casos em nossa cidade também estavam mais calmos, e hoje tivemos mais uma 

morte por Covid-19, e mais uma internação. Nessa semana também perdi um tio vítima 

do Covid-19, irmão de meu pai o Jairo Ecker, não morava mais em Três Palmeiras, mas 

é do nosso sangue, é muito triste, não dá para acreditar, então fica meus sentimentos a 

toda a família e também a todas as pessoas que perderam familiares por esta doença 

terrível, que não escolhe idade, classe social, pois nem mesmo tendo muito dinheiro não 

está sendo possível salvar vidas. Fica meu apelo, vamos nos cuidar um pouco mais, para 

que logo possamos sair desta faze, pois já são um ano e pouco que vivemos muito 

preocupados, por vezes tristes, pois a pouco tempo víamos as funerárias passando todos 

os dias com vítimas desta terrível doença. Creio que tudo isso logo vai passar. Vereador 

Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: sejam bem-

vindos colegas Antônio e Edemar, seu Edemar conhecedor desta casa, muito mais que 

nós, então que o senhor faça um ótimo trabalho no período que permanecer nesta Casa. 

Antônio, também faço das palavras que fiz para seu Edemar as suas, seja bem-vindo e 

que exerça seu trabalho de vereador, trabalhando pela comunidade. Hoje tínhamos três 



projetos, dois que já estavam em estudo, aprovamos por unanimidade, para nós é uma 

honra estar trabalhando, votando os projetos. Quero agradecer ao nosso vice-prefeito e 

chefe de obra, fizemos um pedido para eles recentemente, fui atendido, e estou aqui 

agradecendo, pois estamos aqui para pedir, cobrar, mas no momento que somos atendidos 

temos que agradecer as pessoas que fez. O morador que me fez o pedido está muito 

contente. Quanto a nossa indicação também é um pedido dos moradores do bairro São 

Pedro, então senhora Presidente, que a senhora passe ao conhecimento dos responsáveis 

do setor na prefeitura, pois sabemos da dificuldade desses moradores, se caso não tiver 

como asfaltar a rua, que seja empedrada, ou posto pedra brita, pois as propriedades são 

bem perto da rua, e tem muita poeira. Agradecemos aos colegas que aprovaram a 

indicação, e a Presidente que tenho certeza que vai levar este pedido em mãos para o 

prefeito, e vamos fazer este trabalho para os moradores. Meus sentimentos a família 

Ecker, pelo falecimento do Jairo, é alguém que nasceu aqui, dá nossa terra, faleceu vitima 

dessa pandemia, esta doença que tem levado muitos entes queridos, hoje também 

perdemos mais uma pessoa da nossa comunidade vítima desse vírus, seu Júlio Guilherme 

pai do Eloidemar comandante da radio, meus sinceros sentimentos a toda a família 

Guilherme. Essa doença é muito triste, não podemos nem nos despedir dos entes queridos, 

nos abala muito, estamos a quase dois anos nesta pandemia. Deixo meu apelo a toda a 

comunidade, vamos nos cuidar, cuidar dos nossos familiares, dos amigos, pois sabemos 

que essa doença não é brincadeira, a coisa não está boa e cabe a nós fazer a nossa parte.  

Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as considerações iniciais, se manifestou: 

quero dar as boas vindas aos colegas que estão assumindo hoje, seu Edemar e seu 

Antônio, que Deus os abençoe, tenho certeza que também farão um bom trabalho para a 

nossa comunidade. Meus sentimentos a família Ecker, nosso amigo e colega Marciano, 

perdemos mais um amigo, conheci seu Jairo através do futebol. Também reforço o pedido 

dos colegas, vamos nos cuidar quanto a essa pandemia, é bem sério essa doença, sei que 



são poucas as pessoas que não estão se cuidando. Nós como vereadores, temos que ajudar 

a conscientizar as pessoas para que se cuidem, pois nos preocupamos com o bem estar da 

nossa comunidade, e são vidas perdidas com essa doença, perdemos amigos, familiares, 

creio que esta pandemia vai ter fim, no momento em que nós todos abraçar esta causa e 

nos cuidar. Deus abençoe a todos e vamos nos proteger. Vereador João Adélcio Flores 

Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: quero dar as boas vindas aos dois 

colegas que estão assumindo hoje, o seu Edemar a gente já foi colega no passado, o 

Antônio está começando agora seja bem-vindo. A respeito da Covid-19, é uma 

preocupação de todos nós, a gente aqui no Legislativo, Executivo, comércios, enfim a 

população em geral, acredito que a maioria está se cuidando, mas as coisas não dependem 

somente da gente. Eu entendo que a vacina está avançando, já estão sendo vacinadas as 

pessoas de 57, 58 anos, num futuro bem próximo a maioria das pessoas já vão estar 

vacinadas, mas é importante mesmo se cuidar. Fica difícil citar o nome de pessoas, porque 

foram tantas pessoas que perderam a vida, pessoas muito próximas. Meus sentimentos a 

família Ecker, pelo falecimento do seu Jairo pessoa aqui da Linha Pipiri, conhecido de 

todos, foi vereador no município onde residia em Amperes, município com mais de vinte 

mil habitantes, pessoa querida, nova, da minha idade, 55 anos. Seu João Guilherme, 

pessoa querida, humilde do interior, tomando todos os cuidados necessários, e 

infelizmente ele não venceu o Covid-19 também. Esperamos que tudo isso acabe logo, a 

vacina está aí, e se Deus quiser logo todos vamos estar vacinados. O nosso colega Juliano 

postou no nosso grupo, a respeito da Proposta de Emenda á Constituição nº 188, de 2019, 

onde os municípios de até cinco mil habitantes deverão comprovar, até o dia 30 de junho 

de 2023, sua sustentabilidade financeira, eu não sei como vocês estão vendo, é muito 

difícil passar, mas de qualquer maneira é uma preocupação nossa, pois se não comprovar 

a sustentabilidade vão ser incorporados a municípios mais próximos que tem condições. 

Conversando com os Deputados de meu partido, eu vejo que é zero a possibilidade de 



acontecer isso, mas entendo que é bom que os colegas entrem em contato com os 

Deputados de seus partidos para sabermos realmente em que pé está. Porque na verdade 

os municípios pequenos vão ter que se unir para que não venha acontecer isso, recebi do 

Deputado Schuster alguma coisa a respeito, então, os municípios mães que vão ter que 

receber, digamos assim esses municípios, vai se tornar difícil para eles, porque não vão 

receber recursos a mais, se caso isso acontecer, vai ser difícil também para os municípios 

que vão incorporar esses pequenos municípios também vai ficar difícil. Então, acho que 

nós temos que fazer o nosso pequeno trabalho, para que não aconteça isso, porque não 

vejo, não admito de maneira nem uma, pois isso será um retrocesso para o 

desenvolvimento dos municípios pequenos. Então, colegas quando conversarem 

principalmente com seus Deputados Federais, vejam qual a posição deles, do que eles 

veem em relação a esse assunto, se existe alguma possibilidade, temos que nos unir e 

fazer alguma coisa a respeito. Vereador Edemar Beutler: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: ocupo esta tribuna para tranquilizar aos colegas que estarei nesta 

Casa para cumprir com o meu trabalho de vereador, já estive por doze anos nesta Casa, 

ajudei a construir esta Casa, juntamente com o nosso prefeito, que na época era vereador. 

Na época em que fui presidente, terminamos de construir esta Casa, e na hora de escolher 

a tinta para pintura, convidei um vereador de cada bancada para escolhermos a cor, para 

que todos os colegas fizessem parte do que estava fazendo. Podem ter certeza Senhora 

Presidente e colegas Vereadores, não estou aqui para fazer oposição, estou aqui para ver 

o que é bom para o nosso município, e se for bom para o nosso município, estarei ao lado 

de vocês. Sabemos que somos em nove vereadores, e cada um tem a sua opinião, e nessa 

Casa já tranquei projetos da oposição e da situação, e sempre digo que nove cabeça 

pensam melhor do que uma, lá o prefeito sabemos que tem a sua equipe e tudo passa pelas 

mãos dele, mas estamos aqui para dialogar e queremos o bem do nosso município. Meus 

sentimentos ao colega Marciano e a toda a família Ecker, é muito triste essa doença, 



infelizmente acompanhei uma família que perdeu a poucos dias um familiar, um pai que 

deixou filhos menores, um homem de 41 anos, e pude ver o quão triste é, até as crianças 

comentavam a respeito da saúde do pai, dizendo que a avo também estava mal porque 

estava gritando, então é muito triste. Também, na época em que fui presidente desta Casa 

viajamos eu e o colega Magal, agora nosso prefeito, a porto Alegre, conversar com o 

pessoal do DAER, então sempre os vereadores estão levantando a frente e depois os 

prefeitos seguem, os quebra-molas foi começado através desta Casa, naquele tempo nós 

já lutávamos por algo melhor para a população. Então, vamos juntos trabalhar pelo melhor 

para o nosso município. A Senhora Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa o 

Vereador Marciano Luis Ecker, para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas 

manifestações. Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha Florencio. Após as 

considerações iniciais, se manifestou: quero dar as boas vindas aos colegas vereadores 

Antônio e Edemar, é uma satisfação tê-los aqui conosco nesta bancada, e certamente a 

gente juntos vamos somar, vai poder acrescentar algo de bom para o nosso município, 

para nossos munícipes que é o nosso intuito, e acredito que vocês estão aqui para isso 

também. Então, sejam bem-vindos a esta Casa, você Antônio pela primeira vez, e o seu 

Edemar como já citou, que já vem por um bom período. A respeito dos projetos que foram 

aprovados hoje, o projeto 27, da Secretaria da Cultura, vem para somar muito no nosso 

município, onde há a oportunidade de valorizar aquilo que nós temos aqui no nosso 

município, oportunizar as pessoas a se expressar, é uma forma de expressão a cultura, 

temos talentos locais, pessoas capazes de demostrar aquilo que pode vir até um 

entretenimento para as nossas crianças, nossos jovens, até os adultos que participam, 

então, essa secretaria eu acredito que ela vem para fazer com que esses talentos sejam 

oportunizados para começarem ingressarem nesse meio, e daqui a pouco até alguém que 

queira seguir adiante a gente pode estar dando essa oportunidade, com essa secretaria 

entre tantas outras que eu acabei fazendo umas anotações, pois fui buscar saber, essa 



secretaria também vai trabalhar com as oficinas do nosso município, que todos já 

conhecem, que envolve nossos alunos, como a abanda, a orquestra de violão, o teatro, o 

balé, o museu, são oficinas que vão agregar na educação de nossas crianças, acredito que 

essa secretaria vai somar e muito. Como todos já comentaram da situação que estamos 

vivenciando a respeito da pandemia, quero deixar meus sentimentos ao colega Marciano 

Ecker e a seus familiares, pela perda, como também a gente se comove com a perda de 

todos os nossos munícipes e de toda a região, porque todos aqui somos muito próximos 

um dos outros, isso ocorre em nosso município, no Brasil inteiro, no mundo, são muitas 

famílias que passam por isso, o seu Julio, conhecido por todos, e muito querido por todos, 

então volto a pensar naquilo que a gente já vinha vivendo a meses atrás, depois deu uma 

acalmada, e agente parece que relaxou um pouco, e agora volta a pensar novamente, que 

os cuidados devem continuar. Também quero deixar meu recado, meu pedido, que os 

cuidados sejam continuados, evitar aglomerações, fazer uso da máscara, respeitar, temos 

que ter um mínimo de respeito um com o outro, porque tem gente que muitas vezes não 

leva muito a sério, mas vamos respeitar a pessoa próxima que as vezes esteja numa 

situação que já tenha passado por perdas irreparáveis com seus familiares, então temos 

que ter um pouco de empatia com o outro e respeitar a situação que estamos vivendo, e é 

complicado sim, não é brincadeira. Para finalizar eu gostaria de agradecer ao convite que 

recebi da Andressa de Almeida Lara Teodoro e do seu esposo Silvair Teodoro, que no 

último sábado dia cinco foi realizado uma formatura no Centro de Eventos, mesmo com 

um numero reduzido de pessoas devido aos cuidados, foi muito lindo, foi um sucesso, 

tínhamos pessoas que se formaram em Colti, que é a formação que eles trabalham, 

recebemos em nosso município, que estavam se formando de Xaxim, Frederico, Sarandi, 

entre outros. Nos sentimos honrados de receber estas pessoas aqui no nosso município e 

a gente lá assistindo, percebeu que eles tem o dom da palavra, e eles conseguem 

transformar a vida de muitas pessoas, então, mais uma vez meus parabéns para a Andressa 



e o seu companheiro Silvair, pelo seu trabalho, trabalho muito lindo, como falei através 

da palavra eles entram na vida da pessoa e conseguem transformar a vida de muitas 

pessoas, e os formando que se formaram com essa equipe tão boa, tão talentosa, acredito 

também que vão estar aí trabalhando no mercado de trabalho ajudando muitas pessoas, 

agregando na vida delas e certamente construindo futuro, ajudando as pessoas a 

alcançarem seus objetivos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu 

a presença de todos, convocou para sessão ordinária do dia 29 de junho de 2021e declarou 

encerrada a presente sessão ordinária. 
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